2023年3月11日 星期六 值班编审 刘力华 编辑 兰民 校对 樊迎喜

## 向着新目标,奋楫再出发



宏伟蓝图,展现光明前景;伟大征程,召唤 新的进发。

在亿万人民意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军之际,十四届全国人大一次会议举行全体会议,选举产生新一届国家机构领导人员,中央总书记、中央军委主席习近平全票当选平华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。这充分反映了全党全军全国各族人民共同心愿,充分体现了党的意志、人民民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

历史见证壮阔的征程,时间镌刻奋斗的足 迹。党的十八大以来,以习近平同志为核心的 党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界 百年未有之大变局,以伟大的历史主动精神、巨 大的政治勇气、强烈的责任担当,团结带领全党 全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻 向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点 的伟大斗争,经受住了来自政治、经济、意识形 态、自然界等方面的风险挑战考验,如期打赢脱 贫攻坚战,全面建成小康社会,实现第一个百年 奋斗目标,取得疫情防控重大决定性胜利,创造 了新时代中国特色社会主义的伟大成就,推动 我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征 程。十年砥砺奋进,党和国家事业取得历史性 成就、发生历史性变革,党心军心民心空前凝聚 振奋,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起

来的伟大飞跃,中国式现代化得到成功推进和拓展,创造了人类文明新形态,为人类实现现代化提供了新的选择。新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

新时代以来这十年,在党和国家发展进程 中极不寻常、极不平凡,我们面临的形势之复 杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所 罕见、史所罕见。正是因为确立了习近平同志 党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平 新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党 才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、 人民幸福安康的突出矛盾和问题,消除了党、国 家、军队内部存在的严重隐患,从根本上确保实 现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进 程。实践充分证明,"两个确立"是战胜一切艰 难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大 底气、最大保证,是推动党和国家事业取得历史 性成就、发生历史性变革的决定性因素,对新时 代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复 兴历史进程具有决定性意义。

万山磅礴,必有主峰;船重千钧,掌舵一人。在风云变幻中举旗定向、掌舵领航,在大考中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流,习近平总书记谋划国内外大局,统领改革发展稳定、内政外交国防、治党制国治军,充分展现了马克思主义政治家、忠想家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略;始终坚持人民至上的执政理念,始终乘持为民遇,充分彰显了大党大国领袖深厚真挚的价值追求,想人民交袖深厚真挚的情况,不愧为党的核心、人民领袖、军队统帅,不愧为党领导人民成就伟业的主心骨,不愧为中华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人。另近平总书记当选国家主席、中央军委主席,是

党心所向、民心所盼、众望所归,体现了中国 共产党、中华人民共和国、中国人民解放军领导 人"三位一体"领导体制的制度安排,体现了 中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主 义的制度优势,有利于坚持和加强党的全面领导,有利于坚持和完善党和国家领导体制,有利 于维护以习近平同志为核心的党中央权威和集 中统一领导,为全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴筑牢坚实的政治根 其组织根其

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代 化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟 大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和 国家事业发展的目标任务。新征程是充满光荣 和梦想的远征。今天,我们比历史上任何时期 都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大 复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为 艰苦的努力,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪 的重大考验。向着新目标,奋楫再出发,更加自 觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的 核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为 核心的党中央权威和集中统一领导,坚定不移 在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心 的党中央保持高度一致,坚持用习近平新时代 中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统 一行动,心往一处想,劲往一处使,就一定能够 战胜一切艰难险阻,在中国式现代化的康庄大 道上奋勇前进,始终把我国发展进步的命运牢

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。心中装着百姓,手中握有真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

(新华社北京3月10日电)

#### (上接 4 版)

#### 何厚铧简历

何厚铧,男,汉族,1955年3月出生于澳门,广东番禺人,加拿大约克大学工商管理系毕业,大学学历。

现任十四届全国政协副主席。

#### 梁振英简历

梁振英,男,汉族,1954年8月生,山东威海人,英国布里斯托理工学院毕业,大学学历。 现任十四届全国政协副主席。

#### 巴特尔简历

巴特尔,男,蒙古族,1955年2月生,辽宁康平人,1973年1月参加工作,1981年12月加入中国共产党,中央党校研究生学历,经济学硕士学位。

现任中共二十届中央委员,十四届全国 政协副主席。

#### 苏辉简历

苏辉,女,汉族,1956年5月生,台湾台南人,台盟成员、中共党员,1975年7月参加工作,中央财政金融学院财政系财政学专业毕业,大学学历,高级会计师。

现任十四届全国政协副主席,台盟中央主席。

#### 邵鸿简历

邵鸿,男,汉族,1957年11月生,辽宁盖州人,九三学社成员,1975年11月参加工作,南开大学历史系中国古代史专业毕业,研究生学历,历史学博士学位,教授。

现任十四届全国政协副主席,九三学社中央常务副主席。

#### 高云龙简历

高云龙,男,汉族,1958年12月生,山东莱 芜人,民建成员,1985年5月参加工作,清华大 学化工系化工专业毕业,研究生学历,工学博士 学位,高级工程师。

现任十四届全国政协副主席,中华全国工商业联合会主席、中国民间商会会长。

#### 陈武简历

陈武,男,壮族,1954年11月生,广西崇左人,1972年10月参加工作,1975年2月加入中国共产党,中央党校研究生学历,研究员。 现任十四届全国政协副主席。

#### 穆虹简历

穆虹,男,汉族,1956年12月生,辽宁大连人,1976年3月参加工作,1984年11月加入中国共产党,中央财政金融学院金融系金融专业毕业,大学学历,经济师。

现任十四届全国政协副主席,中央全面深 化改革委员会办公室分管日常工作的副主任。

#### 咸辉简历

咸辉,女,回族,1958年3月生,甘肃定西人,1975年3月参加工作,1976年12月加入中国共产党,兰州大学管理学院行政管理专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位。现任十四届全国政协副主席。

#### 王东峰简历

王东峰,男,汉族,1958年2月生,陕西西安人,1981年7月参加工作,1980年12月加入中国共产党,西安交通大学应用经济学专业毕业,在职研究生学历,经济学硕士学位,高级经济师。现任十四届全国政协副主席兼秘书长。

#### 姜信治简历

姜信治,男,汉族,1958年2月生,甘肃敦煌人,1974年2月参加工作,1980年9月加入中国共产党,兰州大学夜大政治经济学专业毕业,在职大学学历。

现任十四届全国政协副主席,中共中央组织部分管日常工作的副部长。

#### 蒋作君简历

蒋作君,男,汉族,1955年7月生,安徽怀宁人,致公党成员,1974年3月参加工作,南京医学院基础医学部寄生虫学专业毕业,研究生

学历,医学博士学位,教授。 现任十四届全国政协副主席,致公党中央 主席。

#### 何报翔简历

何报翔,男,汉族,1963年4月生,湖南岳阳人,民革成员,1982年7月参加工作,中南大学管理科学与工程专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位,高级工程师。

现任十四届全国政协副主席,民革中央常

#### 王光谦简历

王光谦,男,汉族,1962年4月生,河南镇平人,民盟成员,1989年12月参加工作,清华大学水利水电工程系水力学及河流动力学专业毕业,研究生学历,工学博士学位,教授,中国科学院院士。

现任十四届全国政协副主席,民盟中央常务副主席,清华大学副校长。

#### 秦博勇简历

秦博勇,女,汉族,1964年11月生,河北永清人,民建成员,1986年7月参加工作,北京大学法律系刑法学专业毕业,在职研究生学历,法学硕士学位。

现任十四届全国政协副主席,民建中央常务副主席,审计署副审计长。

#### 朱永新简历

朱永新,男,汉族,1958年8月生,江苏盐城人,民进成员,1976年5月参加工作,同济大学经济管理学院管理工程专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位,教授。

现任十四届全国政协副主席,民进中央常务副主席。

#### 杨震简历

杨震,男,汉族,1961年11月生,江苏常州人,农工党成员,1983年7月参加工作,上海交通大学电子信息学院通信与信息系统专业毕业,研究生学历,工学博士学位,教授。

现任十四届全国政协副主席,农工党中央 常务副主席。

(新华社北京3月10日电)

## 俄罗斯总统普京发来贺电 祝贺习近平当选中华人民共和国主席

新华社北京3月10日电 3月10日,俄罗斯总统普京向国家主席习近平发来贺电,热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

普京表示,值此您再次当选中华人民 共和国主席之际,谨表示热烈祝贺。 中国全国人民代表大会通过的这项决 定表明,您作为国家元首享有崇高威 望,您制定的关于推进中国经济社会发 展、捍卫中国在国际舞台上的利益的方 针得到中国最广大人民群众的拥护和 支持。俄方高度评价您为加强俄中全 面战略协作伙伴关系所作贡献。我坚 信,在我们的共同努力下,俄中各领域 合作将继续取得丰硕成果。我愿继续 同您就重大地区和国际问题保持密切 沟通协作。衷心祝愿您在造福友好的 中国人民的事业中取得新的更大成就。

# 朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致电祝贺习近平当选中华人民共和国主席

新华社北京3月10日电 3月10日,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩向中共中央总书记、国家主席习近平发来贺电,热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

金正恩表示,总书记同志再次担任 中华人民共和国主席这一重要职务,体 现了中国党、政府和人民对您的高度信 任和支持。中国十四届全国人大一次 会议胜利召开,有力推动了新时代中国 特色社会主义事业。朝鲜党、政府和人 民对近年来中国党、政府和人民紧密团 结在总书记同志周围,在社会主义现代 化国家建设斗争中取得的重大成就感 到高兴。相信中国人民在以总书记 同志为核心的中共中央领导下,必将 在贯彻落实党的二十大决策部署中取 得新的胜利。相信朝中传统友好合作 关系必将按照两党、两国人民共同意愿 和新时代要求持续得到深化发展。

## 老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦 致电祝贺习近平当选中华人民共和国主席

新华社北京 3 月 10 日电 3 月 10 日,老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦向中共中央总书记、国家主席习近平发来贺电,热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

通伦表示,您以马克思主义政治家、思想家、战略家的政治智慧和雄韬 伟略,带领中国党和国家沿着中国特色 社会主义道路取得辉煌成就。您全票 当选是民心所向、众望所归,充分体现 了中国全党全军全国各族人民的衷心 拥戴和绝对信任。我坚信,在以您为 核心的中共中央坚强领导下,中国人民 必将在全面推进中国式现代化、贯彻新 发展理念、实现高质量发展进程中不断 取得新成就,推动中国特色社会主义事 业胜利迈进,如期实现第二个百年奋斗 目标和中华民族伟大复兴的中国梦。 衷心祝愿长期稳定的老中全面战略合 作伙伴关系和命运共同体建设不断开 花结果。

### 外国领导人 热烈祝贺习近平当选国家主席

新华社北京3月10日电 3月10日上午,第十四届全国人大一次会议选举习近平为中华人民共和国主席消息宣布后,一些国家领导人第一时间纷纷致电或致函习近平主席,表示热烈祝贺。

柬埔寨国王西哈莫尼表示,热烈祝贺您再次当选国家主席。在您的英明领导下,中国持续深化改革,成功控制新冠疫情,实现经济发展。相信以您的远见卓识和坚强领导,中国必将如期建成社会主义现代化强国。我坚信,由西哈努克太皇和中国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的柬中"铁杆"友谊,将在新时代结出累累硕果。祝愿您带领中国人民走向更加辉煌的明天。

意大利总统马塔雷拉表示,热烈祝 贺您当选中华人民共和国主席。意中 两国交往密切,人民友谊牢固,展现了 深化互利合作和对话的共同愿望。双 方要抓住当前机遇,推动意中全面战略 伙伴关系取得更大发展。

塞尔维亚总统武契奇表示,您再次当选中国国家主席有力证明,您坚定不移全心全意为人民服务,为提升中国的地位、作用和声誉作出了卓越贡献。我们坚信,在您辛勤、智慧和富有远见的领导下,中国将在各领域取得新的令人印象深刻的成就。塞尔维亚人民为有您和中国人民这样的真朋友感到骄傲和高兴。塞方坚定不移支持一个

中国原则和"一国两制"方针。我愿同您一道继续努力,进一步加强塞中全面战略伙伴关系和两国人民间的钢铁 友谊。

阿根廷总统费尔南德斯表示,衷心祝贺您当选中华人民共和国主席。祝愿中国在您新任期领导下继续坚定前行,实现国家繁荣和人民幸福。

委内瑞拉总统马杜罗表示,热烈祝贺习近平主席再次当选。习近平主席 是伟大的领袖和委内瑞拉人民的朋友。委内瑞拉愿同中国继续在深化两国合作、增进人民福祉的道路上并肩前行,携手共建人类命运共同体。

中非总统图瓦德拉表示,中国全国两会胜利召开,是中国的大事、喜事,也是中非人民的大事、喜事。您的连任不仅是全中国人民的期盼,也是我和中非人民的期盼,是全世界所有致力于和平与发展崇高事业的人民的期盼。相信在您坚强有力领导下,中国人民在全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中一定会取得一个又一个彪炳史册的伟大胜利。

科摩罗总统阿扎利表示,您的当选 再次证明,中国人民对您成功领导国家 充满信任和信心。衷心祝愿您在新任 期领导中国人民实现更大发展、进步和 繁荣。期待中国为促进更强大多边主 义、全球特别是非洲的和平、安全和进 步发挥更大领导作用。



